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CLV se od svého vzniku v roce 2004 stalo nepostradatelným střediskem pro letecký a
taktický simulovaný výcvik, které je svým zaměřením v Evropě ojedinělé.

Kromě běžného tréninku totiž umí připravit vojenské piloty taktického letectva i na všechny druhy
zahraničních operací. Své schopnosti v roce 2011 ještě zvýšilo otevřením Taktického simulačního
centra, kde se piloti už neučí létat, ale taktiku vzdušného boje.

Centrum leteckého výcviku je jediným resortním výcvikovým střediskem, které na jednom místě cvičí
vrtulníkové, dopravní, ale i stíhací piloty. Přichází sem úplní nováčci – studenti Univerzity obrany, i
ostřílení armádní piloti, kteří se potřebují po pauze rozlétat nebo absolvovat speciální výcvik. Za ony
dvě dekády existence jím prošlo bezmála 400 pilotů Armády ČR a přes dvě stovky zahraničních z
devíti států světa. Ve cvičných, žlutě označených, letounech Zlín Z-142C AF, L-39C, L-410UVP a
vrtulnících Enstrom 480B-G a Mi-17 nalétali neuvěřitelných 94 tisíc letových hodin. V Pardubicích se
již nyní připravují na přezbrojení novými cvičnými letouny L-39NG. Využívat je budou k základnímu
výcviku i budoucí piloti pořizovaných letounů 5. generace F-35.

U příležitosti výročí dnes ministryně obrany zaměstnancům CLV poděkovala za vynikající práci. V
doprovodu ředitele státního podniku LOM PRAHA Jiřího Protivy a ředitele Centra leteckého výcviku
Jaroslava Špačka si prohlédla jednotlivá pracoviště, ve kterých začíná kariéra každého budoucího
pilota. Seznámila se i s unikátním Taktickým simulačním centrem, kde piloti trénují taktiku v
kokpitech letounů L-39, L-159, JAS-39 Gripen a F-16.

„Centrum leteckého výcviku státního podniku LOM PRAHA je skvělým partnerem pro naši armádu.
Pomáhá nejen vojákům v České republice, ale i spojencům - cvičí zde vojáci z celé Severoatlantické
aliance. Jeho branami také prošla řada špičkových pilotů, kteří dnes tvoří základ našeho letectva,“
připomněla ministryně obrany Jana Černochová a LOM PRAHA a CLV popřála, aby jeho zaměstnanci
byli jen samí „srdcaři“.

Klíčová je kvalita zaměstnanců

Centrum svým studentům nabízí nejen moderní infrastrukturu a špičkové technologie, ale i zkušený
personál. „Instruktoři jsou pro nás naprosto klíčoví. Všichni byli vojenskými piloty, vlastní vojenské
licence a mají nalétáno dostatečný počet hodin. Řada také prošla zahraničními operacemi, ať již jako
vrtulníkáři v Afghánistánu nebo misemi v Pobaltí či na Islandu na Gripenech,“ říká ředitel CLV
Jaroslav Špaček.

Jeho slova potvrzuje i ředitel LOM PRAHA Jiří Protiva. „Generování špičkově vycvičených pilotů a
pozemního leteckého personálu věnujeme zásadní pozornost. Protože CLV představuje už 20 let
národní schopnost a strategickou výhodu ČR při výcviku vlastních armádních pilotů a příslušníků
zahraničních vojenských letectev, soustředíme se samozřejmě i na modernizaci používané letecké
techniky a dalšího technického a technologického zázemí,“ vyzdvihl.

Společně s ministryní obrany pak ocenil vybrané bývalé a současné zaměstnance centra. Vedení jim



tak poděkovalo za jejich tvrdou práci a oddanost v průběhu 20 let existence CLV. Vyznamenání
přihlíželi kromě představitelů Ministerstva obrany i zástupci Armády ČR, bezpečnostních sborů,
Pardubického kraje a firem českého obranného průmyslu.
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